

細說宣教揚主恩 (第四講)

使徒行傳 13:1-4

梁德舜牧師

願主的平安與恩典常與恩浸人同在！

過去兩個禮拜承蒙新加坡紫荊浸信會會眾鄭宗源夫婦蒞臨探訪我們，謝謝他們在我們當中的服侍，禮拜二清晨就要動身返回新加坡，願主賜他們一路平安！

今天早上繼續與恩浸人在「細說宣教揚主恩」系列的第四講，過去三個主日，從舊約、新約來看，今天早上從使徒行傳 13:1-4 看聖靈與宣教的教導。

談到宣教、聖靈和教會，很自然想到安提阿教會，這教會是很特別，不是使徒創立的，乃是那些因逼迫而來到安提阿的耶路撒冷的信徒，隨後有來自五湖四海的信徒，當他們在敬拜主、禁食的時候，聖靈對他們說：「你們要為我指派巴拿巴和掃羅，去做我呼召他們來擔任的工作 (使徒行傳 13:2)。」這就是開始看見聖靈在宣教事工上的指引。

壹. 教會先同心事奉主

若我們細心觀察，教會須要先同心合意事奉主，聖靈才可以開始動工，並興起宣教的同工來。是，安提阿教會是多種民族和多元化的背景，單從同工名單，就一目了然；

在使徒行傳 13:1 清楚說明

巴拿巴—是利未人，生在居比路 (4:36)，原是個好人，被聖靈充滿、大有信心；被耶路撒冷教會揀選差到安提阿教會，視察新事工。

稱呼尼結的西面—尼結 Niger 是「黑」的意思。

古利奈人路求 (可能是希臘人)—相信他是一位初信者，有學者認為可能是那個為耶穌背十字架的古利奈人西門(路加福音 23:26)。

分封之王希律同養的馬念—貴族、富家子弟。掃羅。

在這名單中，是多麼複雜的混合體！

恩賜不同—先知、教師

種族不同—猶太人、外邦人

地位不同—貴族、學者、勞工

他們一起配搭、一齊成全聖徒、同心建立基督的身體，忠於所託。

貳. 教會回應聖靈的呼求

在 13:2 說：「他們事奉主，禁食的時候，聖靈說：」

這他們不單指同工團，我相信是包括信徒們。神在安提阿教會展開新的事工，固然是揀選巴拿巴和掃羅兩人做這工作，但當聖靈要顯明心意，祂必然以全教會為對象。事實上，經文早已透露出，巴拿巴和保羅早已領受了，但他的仍等待教會全體會眾明白主的心意，並作出回應及印證，他們才成行。

「聖靈說」，記得主耶穌曾吩咐門徒，要他們等候父的應許—1:4，這不單使徒們可以得到能力，而更使他們在一切的事上，得到聖靈的引導。在使徒行傳的記錄中，給我們看見聖靈的工作：

1. 受聖靈的浸—1:5
2. 被聖靈充滿—2:4、4:8、11:24
3. 與聖靈同作見證—5:32
4. 受聖靈引導—8:29
5. 被聖靈分別出來—13:2
6. 被聖靈差遣—12:4

7. 被聖靈立作全羣的監督 – 20:28
8. 被聖靈感動 – 21:4
9. 聖靈說 – 13:2、21:11

參. 教會委身宣教大使命

當安提阿教會全體清楚明白了聖靈的宣教心意和吩咐後，他們再次「禁食祈禱」(13:3)，這說明他們對此事的重視。

「禁食」在使徒行傳至少提及三次

13：2、3

14：23 二人在各教會選立了長老，又禁食祈禱，就把他們交託所信的主。

他們希望在這事工上得到聖靈的引，主應允了他們的禱告，賜給他們方向。

各位恩浸人，禁食若是自願、自覺是一個祝福；若因別人禁食，我也禁食，在靈性上就沒有什麼價值。有時候我們會因禁食成為個人的驕傲，如同新約的那位法利賽人說：「我一個禮拜禁食兩次(路加福音 18:12)。」

「委身」表明認真的心態，慎重思想天國事情的時刻。他們繼續「禱告」，求 神帶領整個事工。

肆. 教會全力支持宣教事工

在 13:3 提及「按手在他們頭上，就打發他們去了」，

「按手」和「打發」這兩件事，說明了教會是全力支持他們倆位的宣教事工。

如何支持他們呢？GIVE

Give 捐獻

Intercession 代求

Visit 探望

Endorse 推薦

結論：

恩浸人！你常感受聖靈的指引嗎？

今天就向祂求，讓我在信息中得感動，支持恩典華浸的宣教事工。

在 GIVE 中實踐，聖靈對我的呼求！